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Protection du tombolo ouest de la presqu'île de Giens face à l'érosion marine
Question écrite n° 5138

Texte de la question

M. Stéphane Rambaud appelle l'attention de M. le ministre de la transition écologique et de la cohésion des
territoires sur la lutte contre l'érosion marine touchant le tombolo ouest de la presqu'île de Giens dans le Var. En
effet, la presqu'île de Giens est reliée au continent par deux isthmes (tombolos) qui lui confèrent une particularité
géographique et morphologique très originale qu'il faut préserver. Or Le tombolo ouest, support de la « route du
sel » créée à la fin de années 1960, est particulièrement touché par l'érosion marine renforcée par l'élévation en
cours du niveau de la mer. Pour lutter contre ces phénomènes et protéger le tombolo ouest, un consensus de
tous les élus locaux concernés propose la mise en œuvre d'une digue sous-marine immergée à un mètre de
profondeur sur 450 mètres de long. Ce type de digue sous-marine a déjà fait ses preuves en cassant les plus
fortes houles pour la préservation de certains traits de côtes méditerranéens et pourrait constituer une solution
technique suffisante pour limiter l'érosion affectant le tombolo ouest. La municipalité, soutenue par Toulon
Provence Méditerranée (TPM), par le Parc national de Port-Cros, par le Comité d'intérêt local (CIL) de Giens,
par la Ligue pour la protection des oiseaux (LPO), par l'association des Amis de la presqu'île de Giens, par
l'ANASPIG, souhaite mettre en place une protection efficace et définitive. C'est pourquoi il lui demande de bien
vouloir lui indiquer s'il entend donner l'autorisation de construction de cette digue immergée, de lui préciser les
délais de mise en œuvre de ce chantier ainsi que de se saisir de l'opportunité de financement de cette opération
qui s'inscrit dans le cadre du budget de 35 millions d'euros du plan climat 2020-2023 de la région sud.
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